



## “便民服务网格”让居民生活无忧

本报记者 储著坤

全部封闭管理的六安城区天盈星城小区内，共居住有3800多人。5月19日，记者走访发现，小区东南西北均被围挡物理隔离，靠近解放南路一侧的西门也被严格管控。裕安区直单位70余人、结对共建乡镇30人，各行业志愿者20余人都在岗在位，登记、传送物资、各项服务有条不紊地进行着。

“年轻人喜欢网购，老年人可以打电话或通过喊话方式，让单元楼前的疫情防控工作人员提供帮助。禁止私自传送物资，杜绝传染风险。所有生活用品均由志愿者统一配送。”5月19日中午时分，在天盈星城小区西门外，不断有美团、京东、绿篮子等商家向志愿者传递居民购买的大米、油、蔬菜及各种零食。大门外的志愿者接收后，迅速传递至小区门口各服务点，然后，再由服务点工作人员送至各单元楼前，直至小区居民领取。“经过几道关口传送，为的就是减少传染风险，让居民更安全更放心。代购的生活物资送达也十分及时。”来自六安江淮公证处的志愿者黄龙这样说道。

“全体居民，为了您和家人的生命健康安全，即日起，居家隔离不要外出，感谢您的配合……”一辆宣传车在小区外，来回播放着温馨提示。裕安区

小华山街道负责同志陈亚玮介绍，街道在天盈星城小区成立了疫情防控工作组综合办公室，主要由综合保障组、应急保障组、心理疏导组、医疗保障组、志愿服务组、环境消杀组等6个工作组，各组分工十分明确，责任到人，主要是协调做好小区居民物资保障，核酸检测登记、居民情绪安抚、政策措施宣传、违规行为劝导、保障正常就医、关注居民心理和基础病患等。

不仅如此，为解决小区3800人的居家隔离期间生活，疫情防控工作组综合办公室将天盈星城小区73个单元楼划分为10个疫情防控便民网格，其中包括沁园一组、沁园二组、雅园一组、雅园二组、畅园一组、畅园二组、兰庭一组、兰庭二组、紫苑一组、紫苑二组，每一组都对应有相应的单元楼，实行网格化管理、点对点服务。

“我们一个班组共有5名民警和辅警，今天早上8时开始，到明天早晨8时结束，24小时值守，主要是劝导、维护治安、向居民宣传防疫政策常识等。”5月19日中午时分，天空下着小雨，市公安局小华山派出所副所长张杰带着同事坚守在天盈星城小

区西门。“我们有全封闭的专业环卫运输车辆，一辆车能清运5到6吨生活垃圾。小区居民产生的垃圾，我们完全可以做到无污染清运。”中环洁运营经理官贤涛告诉记者。记者在现场看到，裕安区直单位、街道、社区、公安、城管等部门工作人员和志愿者们各司其职，共同为疫情防控贡献一份力量。



5月19日，城区天盈星城小区西门志愿者们在便民服务点整理为楼栋居民代购的生活用品。 本报记者 袁洁 摄

## 我市新增一例无症状感染者

本报讯(记者 李珊珊)5月19日，市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部通报，我市新增一例无症状感染者。截至19日12时，全市累计报告本地确诊病例5例和无症状感染者11例，均在市定点医院集中隔离救治或观察。

对于19日新增的无症状感染者，详细信息如下：无症状感染者11：张某某，女，27岁，六安市建设大厦不动产登记中心职员，居住于金安区军民社区友谊北苑。4日曾去过合肥。5-14日均在六安，正常上下班。期间曾去爱慕影楼，与无症状感染者1陈某某及确诊病例4杨某某有接触。15日作为密接转运到隔离点集中隔离观察，当日核酸检测呈阴性；18日，再次进行核酸检测，为阳性，立即转运至市定点医院集中隔离医学观察，经专家组会诊判定为无症状感染者。

## 我市全面完成水毁修复工作

本报讯(高苏 记者 宋金婷)2020年汛期，我市遭遇了10轮强降雨，境内多条河流超保证水位，水毁损失严重。汛后市水利局迅速开展灾后恢复重建工作，水毁修复工作积极推进。日前，记者从市水利局了解到，全市修复项目共4951处，已于汛前全部完成，具备安全度汛条件。

科学编制实施方案。成立灾后水利工程水毁修复及项目谋划领导小组，根据轻重缓急分类分项明确修复措施、修复责任人及完成时限，制定印发了《六安市2020年水毁水利工程修复实施方案》。计划实施796处堤防护岸、46座水库水电站、380座水闸、213座泵站、1607座塘坝、1428处灌溉设施等水利工程修复任务，实现水毁修复全覆盖。

倒排工期快速推进。按照今年汛前全面完成水毁修复任务的总要求，对全市4951处水毁修复工程倒排工期，逐一制订施工计划。坚持“每周一统计、每月一通报”，针对进度较慢的项目现场进行调度，确保如期完工。

加大投入助力修复。在争取上级水利救灾资金3250万元的同时，市财政安排预算1000万元补助水毁修复，各县区、乡镇积极整合各类资金，采用融资、贷款、PPP等方式，充分调动社会力量支援水毁修复和灾后重建。

## 致敬抗疫中的你们和我们

程传军

“汗水打湿了您的防护服，汗气模糊了您的护目镜，虽然我不知道您是谁，但我却知道您为了谁”“当您跪下身躯在给老人和孩子采集核酸样本的那一刻，已定格成今夏最美的风景”“为了表达感恩，一个中小学生对医护人员鞠躬行礼”“穿上了防护服，我就不该是个孩子!”……连日来，一个个难忘的镜头，一组组感人的场景，一幕幕催泪的故事，一句句动情的话语，令无数人无不为之动容!

我们知道，只有守望相助、同舟共济、通力合作，才能构筑起群防群控的坚固防线。为了打赢这场疫情攻坚战，疫情发生后，全市各级党员干部冲锋在前，医务人员奋战一线，广大社区工作者、公安民警、基层干部、志愿者日夜坚守岗位。大家以自己的实际行动，凝聚起强大的抗疫力量，彰显了老区人民同舟共济、守望相助的家国情怀。

人民至上，生命至上。我们每个人都既是自己健康的责任人，又是他人健康的守护者。根据国务院联防联控机制发布的第八版《新型冠状病毒肺炎防控方案》，近几日，我市连续对城区多个住宅小区、楼栋实施了封闭式“硬核”管控，居家隔离虽然会给一些市民工作和生活带来不便，但大家积极主动配合，自觉待在家中，舍“小家”顾“大家”，充分彰显了对自己负责、对家庭负责、对社会负责的高度政治自觉和行动自觉。

“人民才是真正的英雄。只要紧紧依靠人民，我们就一定能够战胜一切艰难险阻。”抗疫斗争的伟大实践无数次证明，只有大家同舟共济、众志成城，才能真正构建起抗击疫情的“长效疫苗”，最终让这座城市挺过难关。“加油，六安!”“六安，加油!”



## “最美睡姿”



5月18日16时40分许，在金安区东市街道七里站社区疫苗接种核酸检测点，一名参加核酸检测的医务人员“全副武装”地坐着健身器材，趴在桌角睡着了。

据了解，照片中这位睡着的医务人员是第二次支援我市进行核酸检测、来自阜阳市颍州区医疗服务队的队员吴晓雪，连续奋战不停歇，累得筋疲力尽的她直接在检测点睡着了。路过此处的记者用手机拍下这一场景并转发到朋友圈，感动众多网友，纷纷留言点赞称为“最美睡姿”。

本报记者 田凯平 摄

## 青年企业家勇当抗疫“后援团”

俞玲玲 本报记者 储勇

“有口罩、防护服、隔离衣等物资需求的随时联系，我们无偿提供!”日前，在建立不久的六安开发区抗疫青年志愿服务群里弹出了这样一条消息。

“太好了，我们皋陶社区急需!”

“需要多少?地点、联系方式?我安排人马上送去!”刚刚发出消息的六安银奔服饰有限公司负责人赵金铜立即回复。

赵金铜今年33岁，是六安开发区的一名青年企业家，他所在公司主要为斐乐等品牌做代加工，2020年因疫情停产防疫物资出口业务，疫情形势好转后，多余的物资原本已被转运至上海公司仓库。此次六安突发疫情，在没有接到任何求助的情况下，赵金铜主动将存放于上海仓库的防疫物资再度调运至六安，以保障抗“疫”前线的物资需求。

短短几天时间，赵金铜的六安银奔服饰有限公司已连续向六安开发区管委、企业、社区、居民小区捐赠口罩6万只、防护服1.3万套、隔离衣2万多套，目前物资捐赠仍在持续进行。“疫情面前，我们企业的每一份付出都义不容辞。只要疫情不结束，我们的捐赠就不停止。”赵金铜坚定地承诺。

在突如其来的疫情面前，没有一个人可以作为旁观者，为抗击疫情出力是每一个人必须履行的社会责任。连日来，和赵金铜一样，六安开发区的青年企业家纷纷以强烈的责任感和担当精神，用自己的方式为抗击疫情出力。

“你们辛苦了!这是刚做好的桃酥和花卷，给你们补充体力，加油!”5月15日下午，在六安开发区六和城小区核酸检测采样点，六安皖厨职业培训学校的负责人纪雪凌带着几名身穿红马甲的志愿者为一线抗疫“战士”们送来了可口的“干粮”。

纪雪凌是一名“80后”，她的皖厨职业培训学校主理是做美食、美甲、美妆培训。此次疫情发生以来，纪雪凌发挥学校的专业优势，带领员工加班加点制作点心、盒饭，无偿提供给抗“疫”一线的医务工作者和志愿者。不仅如此，她还积极动员员工参与志愿服务工作。“我们学校10人都接种了疫苗，有任务可以随时安排，我们一定随叫随到。”

安徽亿邦家政服务有限公司的创办人林先山也在此次疫情发生后的第一时间行动起来。“我是土生土长的六安人，虽然不是医生，但肯定有我能够帮得上忙的地方，安排我干啥都行，都是分内之事。”5月18日一早，他就来到六安开发区志愿服务集合点，加入到企业核酸检测的志愿者队伍中。

众志成城抗击疫情，齐心协力共克时艰。疫情发生以来，六安开发区主动投身疫情防控的青年企业家每天都在增加，他们已成为支援这场战“疫”的重要“后援团”。据不完全统计，青年企业家志愿者达到30多人，动员企业员工参与志愿服务人数约93人，捐赠物资等价值近100万元，参与志愿服务时长约800小时。

解除冻结，以便企业正常生产经营。

4月29日，经市生态环境局党组研究后，上海露蕾(六安)有限公司与市生态环境局达成偿还罚款协议，并签订了还款和解书。为企业复工复产、资金渠道恢复畅通创造了条件。

“目前我们环保手续已完善，资金账户已成功解封，公司上下备受鼓舞，积极为复工复产做着各项准备，是‘四送一服’的推动和部门刚柔并济的执法挽救了企业。”面对企业顺利复工，夏明才表示，今后将严格遵守环保法律法规，进一步保持完善环保处理工作，努力把企业发展好。



## 一封来自企业的感谢信

本报记者 杨曦

段，一方面要新购环保生产线，另一方面没有能力缴纳罚款。

“为避免”办了一个案件，搞垮一个企业”的后果，我们抱着推进刚柔执法有机统一的理念开展工作。”六安市生态环境局环评科副科长刘玲玲告诉记者，市生态环境局有效结合“四送一服”，下沉上海露蕾(六安)有限公司现场，为企业一揽子环保问题切脉问诊，帮助企业找差距、想办法，确定最合理的污染防治方案，指导企业按照相关规定，对生产线进行升级改造，同时向企业管理人员宣讲环保政策，加快环评手续办理，帮助企业达

到投产条件。

然而今年4月初，因为无力按时缴纳罚款，法院依法依规对上海露蕾(六安)有限公司的资金账户进行了冻结。夏明才告诉记者，企业又面临因账户冻结无法经营的困境。

4月14日，省市“四送一服”工作组召开重难点问题协调会，召集相关部门与企业进行面对面共同协商，研究解决途径。会议研究确定，在法院的见证下，上海露蕾(六安)有限公司与市生态环境局协商拖欠140万元罚款还款计划，并签订还款和解书。法院依法依规对公司基本账户

五月十八日，城区梧桐嘉苑小区，六安市民政局社会工作服务中心社工在为一位学生谈心，进行心理疏导缓解其精神压力。 刘荣 本报记者 田凯平 摄

## 疫情一线抚“心伤”

本报记者 黄雪彦

“志愿者，您好!我家孩子今年上初三，自从小区封闭管理后，不吃不喝，还一直哭，可急死我了，这该怎么办啊?”5月19日上午10时许，在裕安区梧桐嘉苑小区，一位母亲带着女儿来到小区楼下心理咨询台进行咨询。

“大姐，您先不要着急，到旁边休息一会儿，让我们跟您女儿单独聊聊。”大约半个小时后，女孩情绪渐渐平复下来，表示愿意接受社工提出的建议，接受目前不能去上学的事实，在家通过其他渠道好好学习，迎战中考。

记者在采访中了解到，位于鼓楼街道的梧桐嘉苑小区共有34栋居民楼，5400余位居民，其中陪读家庭占一半以上。自小区5月16日晚封闭管理以来，一些高三、初三学生无法正常去学校上学，这给学生及学生家长的正常生活学习造成了一定程度的影响，部分学生出现了心理焦虑等问题。

为理顺居民情绪，攻克疫情时艰，鼓楼

“感谢对本公司的帮扶，让我们渡过难关，感到政府部门面对企业，不仅有铁面无私的执法管理，还有充满人性化的服务，这些对于我们来说很珍贵，很温暖……”

近日，六安市生态环境局收到了一封来自六安开发区企业上海露蕾(六安)有限公司的感谢信，对于在推进专项行动中，省市“四送一服”工作组形成合力，在合法合规的前提下，共同推动解决了该企业因无力执行环保处罚而面临关停的危机表示衷心感谢。

去年4月以来，对刚成立不久的上海露蕾(六安)有限公司企业负责人夏明才来说“很是煎熬”。在新进相关设备时因环保意识弦绷得不紧误排污水，“市生态环境局依照法律法规对我们进行了相关行政处罚并处罚款140万元。”夏明才说。对于刚成立不到一个月的上海露蕾(六安)有限公司来说，环评、安评手续还在办理阶